

中国中铁印尼雅万高铁项目举办“云开放日”活动

2021年1月15日,中国中铁印尼雅万高铁项目举办“云开放日”活动,播放了以“励精图治铸就“一带一路”丰碑——中国中铁参建印尼雅万高铁”纪实影片,介绍了中国中铁修建印尼雅万高铁项目工程建设、抗疫保生产、深入当地社区、履行社会责任等方面的情况,讲述了中国中铁在印尼积极践行共融发展,牢固树立在雅万全线“引领、示范、标杆、样板”的鲜明旗帜,在“一带一路”伟大倡议的带领下,打造中国央企“海外名片”,持续提升中国企业国际形象,并全球发布中、英、印尼语三版《中国中铁印度尼西亚社会责任报告》。

本次发布会在中国中铁总部报告厅举行,中国驻印度尼西亚大使和印度尼西亚驻中国大使均以视频的形式向中国中铁印尼雅万高铁项目建设取得的成就表示祝贺,并希望中国中铁能够继续往开,挑起央企走出去大旗,成为央企扎根海外、发展海外的典范。国家发改委,国务院国资委新闻局、印尼国际战略研究中心、中国企业等单位领导出席现场活动。

据现场了解,在印尼新冠疫情肆虐以及业主方征地拆迁几近停滞的情况下,中国中铁印尼雅万高铁项目经理部防疫为先,保障人员安全的基础上积极推进项目建设,2020年度开累完成产值36,162.2



中国中铁股份有限公司
董事长陈云致辞



印尼驻中国大使周浩黎致辞(视频)



中国国家发展和改革委员会
国际合作司巡视员李斌致辞



中国中铁印尼雅万高铁项目云开放日活动在北京顺利举行

万美元,占年度调整计划40,609万美元的89%,自开工以来累计完成产值94,635.4万美元,占线下工程合同额110,430万美元的85.7%,现场建设进度一路领先,是推动项目整体前进的坚实保障。

由中印尼全面合作的印尼雅万高铁全长142公里,最高设计时速350公里。该项目是中国高速铁路从技术标准、勘察设计、工程施工、装备制造、物资供应,到运营管理、人才培养、沿线综合开发等全方位整体走出国门的“第一单”,也是东南亚建设的第

一条高速铁路,建成后车程将由现在的3个多小时缩短至40分钟,将极大缓解雅加达至万隆的城际交通压力,并带动印尼铁路技术升级、相关产业链快速发展,对促进印尼经济社会进步具有重大意义。

中国中铁一直以来积极承担社会责任,从人才培养、造福社区、救灾赈灾、协助防疫等各方面抓先创优,建设精品工程,树立典型,打造品牌。

着力解决就业,培养优质人才。中国中铁坚持项目属地化发展,大力吸收印尼本土劳动力,为沿线提供5000多个就业岗位,为印尼员工提供技能培训和岗位培训,从根本上解决就业问题。

兴修基础设施,造福

社区民众。中国中铁在项目施工建设过程中,秉承为民众造福、便民出行、升级原有道路、保护沿线环境的设计理念,对每一条施工便道进行合理优化,既完善当地公路网,又为居民在附近工点开展商业活动提供了方便。为当地修建校舍,为孩子读书打造更好环境,创造更舒适更和谐的社区氛围。

共同救灾赈灾,重建美好家园。印尼各类灾害较为多发,中国中铁在印尼始终积极践行人道主义救援精神,灾难面前,不惜一切代价,与时间赛跑,为生命开路,秉持“建好一条路,造福一方人”的初衷,每逢遇到强地震、海啸、洪涝灾害导致印尼民众受灾,项目部都积极捐款捐

物。2020年初,西瓜哇省持续洪涝,工区所在村庄积水严重,内涝受灾,项目部启动应急预案,5台自卸车,2台挖掘机和1台装载机连夜奔赴现场,寻找阻塞口,清淤泄洪。洪水退去,项目部携手西万隆县政府工作人员以及四百余村民进行灾后恢复重建,河道全线清淤,水渠护坡加固,排查安全隐患,夯实滩涂两侧道路。有险冲在前,患难共承担,中国中铁人的赤诚是联通民心最稳固的阶梯。

共筑健康防线,共度疫情难关。自新冠肺炎疫情发生以来,中国中铁采取紧急防控措施,制定了疫情防控主要思路,紧抓二级防控负责机制,严控生活区、办公区、外出三道防线,坚决落实十项措施,保障项目员工健康安全,普惠周边群众,保障当地民生。向员工科普防疫知识,发放防疫物资,项目做到三确保:确保不减员,保障生产;确保不降薪,保障生活;确保零感染,保障健康。专门策划了“中铁抗疫在印尼”系列内容,从防疫措施、复工进展和组建工地诊所等多个角度在社交媒体展开宣传,突出了项目部防疫生产两不误,确保中印尼两国员工健康。中国中铁印尼代表处向西瓜哇省捐赠了价值12亿印尼盾(折合人民币55万元)的医疗防疫物资,向沿线疫情期间仍然值守一线的警察、安保人员以及贫困家庭捐赠1500份生活物资,并在周边社区进行防疫抗疫宣讲,把国内的有效防疫举措编写《新冠病毒防御手册》并翻译印尼语印制1万册,赠发给雅万高铁沿线村庄。关键时刻勇担重担,积极履行社会责任,中国中铁在印尼疫情期间的义举得到西瓜哇省省长以及社会各界的高度称赞和真挚感谢。供稿单位:中国中铁印尼雅万高铁项目部



中国中铁全球发布《中国中铁印度尼西亚社会责任报告》

纪念辛亥革命书画展在广州黄花岗线上线下启动

阮渊椿:缅怀华夏民族先烈,寄兴新中国伟大成就

“笔随盛世新时代,毋忘先烈梦中华——纪念辛亥革命暨广州黄花岗起义110周年海内外华人书画联展创作启动仪式”,1月12日上午在广州市黄花岗公园举行,广州30多名书画家现场为展览活动开笔创作。

日前,岭南画派大师、两岸画坛巨匠欧豪年为活动作题词书法:“黄花不谢,藻采纷披。”

中国文化艺术研究中心主席、广州越海书画院院长陈志雄,中国文化艺术研究中心常务副主席、日中诗书画研究会中方副会长黎艺豪,中国文化艺术研究中心副主席兼秘书长、东盟-中国书画家联合总会副主席苏宝源,广州越海书画院副院长、孙中山副官张猛之子张华安等14位书画家代表铺开宣纸长卷,每人一字合作书写成该展主题词“笔随盛世新时代,毋忘先烈梦中华”的15米书法,标志着联合五大洲数十个国家和地区华人书画家纪念辛亥革命主题的创作展览活动拉开序幕。

广州市退役军人事务局党组成员、副局长李启新出席创作启动仪式。出席活动挥毫创作的书画家

有陈志雄、黎艺豪、苏宝源、梁正刚、张宇郭、卢钜彪、黎智树、张高慈、黄志修、贺惟宜、汤翠云、古东木、李绍淇、梁志兴、黎幸儿、邹伟彪、梁爱花、周莹、卢勇强、何启冠、黄志平、张华安、吕耀基、韦锦荣、李冰山、冯转美、赵镇添、冯永权、杨国华、卓玉海等。

海外书法家代表、印尼书法家协会主席、世界海外华人书法家协会联合主席兼召集人、东盟-中国书画家联合总会总主席阮渊椿,中国港澳台书画家代表、台湾中华国际女书画家协会理事长杨静江,大陆书画家代表、全国公安系统书法家协会副主席、中国文化艺术研究中心副主席、海南省书法家协会原副主席吴永雄,分别在雅加达、台北、海口以视频线上方式参加活动。

海外代表阮渊椿表示,我和印尼书法团队多次来过广州,其中最难忘的是2016年孙中山先生诞辰150周年,在黄花岗七十二烈士墓台前,与二十多个国家和地区的书法家们一起挥毫,书写“天下为公”。现在,你们启动举办这次书画联展,是对华夏民族先烈的缅怀,也是



陈志雄主席致辞



广州市黄花岗
公园主任陈凡



广州市退役军人
事务局副局长李启新



阮渊椿主席视频线上致辞

对新中国今天伟大成就的寄兴。

港澳台代表杨静江讲话称,两岸书画艺术家同胞乃至全球华人同胞,都是传承着五千年中华文明的一条文化根。今天我们以书画笔墨,共同纪念辛亥革命和黄花岗起义的先烈,缅怀他们为民族复兴奋斗的功绩,展望和平团结的美好未来。

大陆代表吴永雄表示,在这奋进的历史时代,在这纷争的世界背景,我们举办这次特别的海内外书画联展,弘扬辛亥革命精神,对加强海内外华夏儿女的民族大团结,无疑是起到积极的促进作用。启动仪式上,书法家们即席挥毫创作纪念辛亥革命和讴歌新时代精神内容的各种体裁风格书

法。贺惟宜、梁志兴、汤翠云等一众画家合作国画《黄花浩气图》,寓意黄花岗先烈的不巧气节。

该展由广州市黄花岗公园、中国文化艺术研究中心联合主办,广州市退役军人事务局作为指导单位。创作启动仪式举行之后,将向全球五大洲国家和地区的知名华人书画家指向性发出创作参展邀请。

世界海外华人书法家协会联合主席丘程光、澳大利亚全国美术展览委员会主席林伯墀、巴西中华书法学会会长刘树德等多位祖籍广东的海外书画家,在获知该展筹办时纷纷表示参与支持。届时,数十国家和地区华人书画家作品将齐聚广州。

该展览将以线上线下方式举办。参展作品将于辛亥“三·二九”黄花岗起义纪念日前夕举行线上公开展出。实体展出计划于11、12月的“广州第七届黄花文化节”中在黄花文化馆亮相,届时,赏菊而至的万千市民将可一睹世界各地华人书画家创作的艺术精品。

广州市黄花岗公园主任陈凡介绍,作为全国爱国主义教育示范基地,又

是打响辛亥革命第一枪的辛亥革命纪念地,这次展览将作为黄花岗公园庆祝中国共产党成立100周年及纪念辛亥革命110周年系列活动的一个组成部分。

2021年是中国共产党成立100周年。在党的英明领导下,中华民族通过艰苦卓绝的奋斗到成立了新中国,并取得了今天举世瞩目的伟大成就,中华儿女无不欢欣自豪。2021年也是孙中山先生领导辛亥革命110周年,我们同时毋忘革命先烈为推翻封建帝制和追求民族复兴所作的努力与奉献。举办这次书画展活动的目的,是在新时代条件下发扬光大辛亥革命精神,为增进海内外中华儿女的大团结,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。

而在2011年,由中国文化艺术研究中心主办的“纪念辛亥革命百年海内外百人百米书法长卷”在广州、中山等地举行巡展,由中国20多个省市和20多个海外国家共100位书法家,每人书写1米长度拼袂而成的100米书法长卷,最终赠藏于广州市黄花岗公园。